

华彩蝶变 筑梦文明。创全国文明城市 建美丽宜居家园

在脚步丈量中绽放青春华彩

——记新华区光明路街道建设街社区党委副书记尹姿维



尹姿维在擦拭垃圾桶

4月4日中午,吃完午饭,新华区光明路街道建设街社区党委副书记尹姿维没有休息,直接投入创文工作。

今年不到25岁的尹姿维2019年6月加入中国共产党,2020年通过选调生考试到新华区工作。第一站是光明路街道王庄村,在村里锻炼两年后,今年1月转入光明路街道建设街社区,继续扎根基层。

“小年轻”发挥大作用,尹姿维是

有法宝的,用好共谋共治共享这把“金钥匙”,用心用情用力通过创文解决好群众“急难愁盼”问题,让文明创建成果惠民生、利长远。

在尹姿维看来,社区是和基层群众打交道的“最后一公里”,社区干部需要对社区情况底数清、盘子明。到建设街社区的第一天,她就向社区党委书记耿东伟请教。

3个月来,尹姿维走遍了5个小区的庭院院落。对没有物业的两个小区,她一有时间就去看看、转转。正是在脚步丈量中,尹姿维发现了创文中的薄弱环节。她把这一一记录下来向耿东伟汇报,并和社区其他工作人

员一起商量解决方案。“创文最终是为了群众,党委、政府的出发点要让群众清楚,要赢得群众的支持、理解,发动群众、组织群众、依靠群众,形成合力共治共享。”尹姿维说。

共治的前提是社区党员干部带头,为居民做表率、树榜样。尹姿维家在鲁山,为了创文已经两个月没有回过家,没有过周末了。“人家20多岁的小姑娘在社区当家,带头干,为的都是居民。住户就更应该参与进来,共同把小区环境维护好。”今年64岁的建设街社区光明小区楼栋长林道奇说。

的确如此,尹姿维的表率作用大家看在眼里、记在心上。建设街社区15个工作人员中12个是女同志,不少已成家有孩子,个别还有两个娃。耿东伟透露:“姿维没少悄悄跟我说,耿

书记,我一个人在这儿,晚上、周末需要人手的时候你就安排我,大姐们上有老下有小的,让她们能歇歇就歇歇。”年轻有思路,脏活累活还抢着干,尹姿维给社区工作人员和居民起到了示范作用,也凝聚了社区干部群众共同创文的力量。没有物业的两个小区之一——建小家属院里住着不少退休教师,他们被尹姿维感染了,纷纷参与到创文中。“建设街社区还有一个小区——彩印厂家属院也没有物业,区委党校包的这儿,在共建共助中多次提到‘小尹中!’”刘广华说。

如今,在社区带动下,在分包单位共助下,在居民共同参与下,社区内不文明现象越来越少了。光明小区居民李玉斌由衷地说:“社区和居民想在一处,干在一起,住在这里心里暖融融的。”

(本报记者 毛玺玺/文图)

缅怀革命先烈 传承红色精神

市检察院开展系列活动祭奠革命烈士

本报讯(记者王民峰)缅怀革命先烈,清明遥寄哀思。连日来,市人民检察院开展系列活动祭奠革命烈士,向烈士致以深切的哀悼和崇高的敬意,传承红色基因,汲取奋斗力量,以烈士之精神激励干警奋进新征程、建功新时代。

3月31日、4月4日,市人民检察院组织党员干部代表到舞钢市虎头山新四军烈士陵园、宝丰县烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动。同时,4月1日以来,该院还组织开展“传承红色基因 网上祭英烈”活动、“致敬·缅怀·奋进”专题网上文明祭扫活动。

近年来,全市检察机关持续开展“缅怀英烈、不忘初心”公益诉讼专项活动,通过积极能动履职,用心用情用“检察蓝”守护“英烈红”,共同营造全社会崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的良好氛围。



清明祭英烈

4月5日是清明节。当天上午,宝丰县红星学校组织高中部高一年级1000余名师生,高举“缅怀革命先烈,争做时代新人”的横幅,列队到宝丰县烈士陵园开展清明节祭奠烈士活动。本报记者 巫鹏 摄

(上接第一版)

农业标准化: 助推农业高质量发展

标准化不仅可以统一产品的规格和质量标准,使得生产制造更加规范化和精细化,有效提高产品的品质和市场竞争力,而且可以促进技术的交流和共享,为产业发展提供更加广阔的空间。

作为农业产业标准化的代表,河南天成鸽业有限公司的做法十分典型。地处舞钢市枣林镇的天成鸽业是一家综合性现代化鸽业实体,每年繁育推广种鸽50万对,出栏乳鸽930万只,产鸽蛋710万枚以上,年产值近3亿元。

我国规模化养鸽历史至今不足30年。天成鸽业在行业内率先制订了养鸽地方标准2项、团体标准2项、企业标准47项,实现了从孵化、育种、饲养管理、投入品采购使用、鸽产品生产加工和粪污资源化利用等生产全链条的标准化。

3月28日上午,正在鸽棚察看公司乳鸽孵化和童鸽、青年鸽、产鸽饲养情况的天成鸽业员工杨晓明说,详尽到“种蛋的蛋型、光滑度,翻蛋的时间,人工助产的方法,雏鸽如何转运、并窝等,公司都有明确的标准”。

通过标准和技术输出,天成鸽业示范带动了全国28个省(区)20000余家鸽企(养殖户)养鸽,其中30余家成为当地标准化龙头企业,仅在舞钢市当地就带动170个行政村18800余家养殖户发展肉鸽养殖,解决了周边16.8万亩粮食销售问题,有力地促进了当地农业转型增效、农民致富增收和乡村产业振兴。

2023年2月,天成鸽业顺利通过国家农业农村领域标准化试点示范项目考核验收,并被作为农业农村领域标准化工作先进典型,上报国家市场监督管理总局。

市市场监督管理局副局长常雷军

说,目前,我市共实施农业标准化示范项目国家级6个、省级40个。以河南天成肉鸽养殖、鲁山蓝莓种植、叶县李种植等农业标准化项目为龙头,带动当地积极运用标准化方式组织生产、经营、管理和服务,有力地助推了农业高质量发展。

服务业标准化: 推动服务业向品质化提升

雨雪天气,具体要打扫哪一个位置?如果雪一直下,半夜哪些路面要撒盐,以确保次日有一条无雪小路?天亮后哪些台阶要处理、哪些易滑处要铺红毯?……

像这样事无巨细的工作标准,在九天城物业有限公司藏珑小区项目还有很多。

“什么时候干啥,该怎么干,物业每一名员工在上岗前都要熟知。”九天城物业有限公司总经理于小利说。

九天城物业有限公司是我省第一家物业服务类标准的试点单位。通过在工作中发现漏洞并不断完善措施去弥补,公司基础保障标准和岗位标准已升级了7次,“项目、保安、品质、绿化……一个部门一本手册,各自的职责、工作内容、要达到的标准清清楚楚”。

九天城物业办公楼楼道内,一面面业主送来的锦旗,无声地表达着对物业高质量服务的认可。

国务院质量工作考核组、国家标准委主任田世宏到九天城物业有限公司调研考核时,对九天城物业服务有标准的做法产生了浓厚兴趣。“原定半个小时,硬是停了一个多小时,勉励九天城物业‘提高服务质量,引领行业发展’。”当时在场的市场监督管理局一级主任科员邹宗显说。

对标准化建设给企业管理和服务带来的好处,于小利有着切身的体会:“不要看制定标准很累、很麻烦,工作

一旦有了标准(员工们)就都知道怎么干了,其实是管理者最轻松的时候。”

于小利看法高度一致的还有河南同立康养集团董事长刘万峰。

刘万峰说,服务业经常会遇到一些“难伺候的人和事”,“标准化使什么该干什么不该干一目了然,管理自然省心”。

同立康养集团是省级养老服务标准化示范单位。通过标准化建设,集团服务质量和水平跃升到一个新高度,入住老人由起初的100多人增至现在的400多人,收到的感谢锦旗由2019年的3面增至现在的130多面,目前城外有20余家单位与其对接要求加盟。

服务业是当代经济增长较快的行业,而服务标准化是优质服务可以持续供给的重要支撑,也是获得服务对象满意度的主要渠道。

我市积极推动标准化从生产领域向公共服务、贸易服务等领域延伸,从经济层面向社会治理、生态文明、政府管理等层面拓展。遵循“一切工作有标准、按照标准做工作”理念,市市场监管局制定了地方标准《开办企业一窗通办操作规范》《质量基础设施一站式服务工作站建设及服务规范》并先后实施;同时,围绕水、电、气、物业、养老、家政等生活性服务业重点领域,先后发布了《物业服务维修资金使用规范》《家政服务 母婴护理服务规范》《家政服务 居家日常家务服务规范》等平顶山市地方标准,加快创新步伐,推动生活性服务业向便利化、精细化、品质化提升。

孙国权说,市市场监管局将认真贯彻落实《国家标准化发展纲要》精神,以实施好标准“十大行动”为切入点,推动形成国家标准、行业标准、地方标准、团体标准和企业标准共同支撑的标准体系,让更多的“鹰城标准”迈向国内、国际“舞台的中央”,助推我市高质量发展,助力“标准河南”建设。

房国卫在看望全国见义勇为勇士葛新伟时强调 宣传英雄事迹 弘扬社会美德

本报讯(记者杨沛洁)4月5日上午,副市长、市公安局局长房国卫到叶县人民医院,看望慰问全国见义勇为勇士葛新伟,并送上鲜花和慰问金。

2022年9月6日17时许,廉村镇葛刘村村民黄存法老人在用打草机打草时,因操作不当造成电线短路产生火星引燃草料后引发火灾,邻居葛新伟见状,三次冲进火海,顶着烈火的炙烤,终将老人救出。葛新伟全身烧伤面积达43%,多处达II度烧伤。2023年3月27日,葛新伟被中央政法委评为全国见义勇为勇士。

房国卫高度评价了葛新伟的

救人壮举。他指出,葛新伟的救人事迹扣人心弦,折射出了人性的光辉,体现了中华民族的美德,值得尊敬和学习。他还详细了解治疗康复情况,询问有什么困难,叮嘱葛新伟保重身体、挺过难关。

房国卫强调,各级各部门要多关心见义勇为勇士,帮助解决实际困难,让他们感受到党和政府的温暖;要大力宣传见义勇为勇士的先进事迹,不断提高见义勇为事迹的感染力和影响力,凝聚强大的社会正能量,营造争做见义勇为勇士的良好社会氛围。

市见义勇为协会会长张荣海也一同参加了看望和慰问活动。

2023中国旅游商品大赛成绩揭晓

我市三件作品获奖

本报讯(记者张鸿雨 田秀忠)4月3日,记者从有关部门获悉,在3月31日开幕的第17届中国义乌文化和旅游产品交易博览会上,以“传统工艺现代生活”为主题的2023中国旅游商品大赛评选结果同步揭晓,我省选送的15件/套旅游商品中有4件获奖,其中我市旅游商品占3件。

郑县选送的文创产品“郑牛牛·节节高升鎏金茶具”套装和舞钢市选送的河南蓝都生物科技有限公司的蓝都一舍·艾绒卫生巾获得银奖,汝州市选送的汝瓷张·钱兔兔(胸针)获得铜奖。

节节高升鎏金茶具以“节节高升”为设计理念,茶壶之上鎏金点

缀“郑”字符号,茶壶与茶杯同时点缀“东坡竹”元素,以白色的羊脂玉搭配东坡竹,既是高洁的象征,又代表着对美好生活的殷切希望。蓝都一舍·艾绒卫生巾首创超长石墨烯艾绒芯片技术,可搜集人体静电使艾绒长时间发生温热效果,产生温灸效应,达到热敷健体效果。钱兔兔胸针长约5.3厘米,重约8克,选用天然汝瓷矿石柴烧釉水配以红玛瑙点睛,历经80多道工序精心制作,工艺独特、造型可爱。

本届大赛共有416套3568件旅游商品参加了现场决赛,最终经过现场审核和层层选拔,决出15套金奖、30套银奖、60套铜奖。

我市开展职工职业道德建设评选表彰活动

本报讯(记者王民峰)3月31日,从市总工会传来消息,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断提高广大职工职业道德建设水平,市委宣传部分、市总工会、市委网信办、市文明办、平顶山日报社决定联合开展平顶山市职工职业道德建设评选表彰活动。目前,申报活动已经开始,各推荐单位应于4月28日前将相关材料报送至市总工会宣传部。

本次将表彰市职工职业道德建设标兵单位10个,授予“市职工

职业道德建设标兵单位”称号;表彰市职工职业道德建设标兵个人10名,授予“市职工职业道德建设标兵个人”称号,同时按程序申报市五一劳动奖章。未当选市职工职业道德建设标兵单位、标兵个人的候选单位和个人,综合先进事迹情况,择优授予“市职工职业道德建设先进个人”称号。曾经获得市职工职业道德建设标兵单位、标兵个人称号的单位、个人,如无新的工作业绩和突出事迹,一般不再参与推荐评选。

3万余平方米用时3天完工

高新区高效完成两处道路升级改造

本报讯(记者高轶鸣 通讯员张冰梅)经过3天3夜奋战,升级道路5条,硬化地面12万平方米,铺设沥青1.8万平方米……4月2日,高新区太阳城市场院内和平东社区道路升级改造工程圆满完成。

由于长期受车辆碾压、雨水冲刷侵蚀等,平东社区和太阳城市场院内多处道路出现不同程度的破损,车辆行驶颠簸,通行速度缓慢,给市民出行带来不便。

为尽快消除安全隐患,方便居民安全出行,该区按照“一区一专班、一问题一方案”的工作思路,对辖区道路进行拉网式排查,重点对抗洼、裂缝路面进行摸排登记,建立问题清单,明确时间节点。

该区城乡建设和生态环境局

积极推行“错峰施工”,减少对群众出行和车辆通行带来的不便。同时,该局第一时间在修复路段两侧设置围挡和警示牌,提醒过往车辆确保施工安全;紧盯施工质量,督促维修人员保质保量、快速高效完成路面修补。3万余平方米的工程量仅用3天时间完工。

“以前这条路到处坑坑洼洼,一到下雨天就不能走。现在好了,路面平整又干净,再也不用雨天绕远路了。”谈起道路的变化,附近居民的喜悦之情溢于言表。

该局局长王宏义表示,以“为民便民”为出发点,才能切实做到想群众之所想、急群众之所急、解群众之所忧,为辖区群众营造良好的生活生产环境。

郟县举行清明公祭三苏典礼

本报讯(记者张鸿雨)4月5日上午9时30分,在一篇《祭三苏文》的朗读者声中,郟县2023(癸卯)年清明公祭三苏典礼在三苏园景区广场拉开帷幕。来自四川眉州、湖北黄冈、山东蓬莱、河北石家庄、陕西宝鸡、山东诸城、江苏常州等东坡遗址遗迹地的嘉宾和许昌市、平顶山市苏氏宗亲代表,市三苏文化研究会、郟县苏氏研究会代表以及郟县社会各界2000多人参加。

“说不尽、说不完、说不透的苏

东坡,永远的苏东坡。历史的烟云洗净了尘世悲欢,东坡先生为出生地眉山市、安息地平顶山市留下了弥足珍贵的芳香文脉。下一步,我们两地要在东坡文化内涵挖掘、普及教育、活化利用及三苏文化主题游建设等方面继续深化合作,共同探索传承弘扬三苏文化、东坡文化的有效路径,为推进‘文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌’以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展’作出新贡献。”眉山市文化广播电视和旅游局副局长付子瑜说。

公告

位于平顶山市新华区荟文街D区8号的阿豪美发设计店因故关停,持卡顾客可到荟文街北段达人秀美发店继续消费,或在5月1日前与我联系:1583823073 裴先生。